

# Первое знакомство

## К ГАСТРОЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО РУССКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА БМАССР В ЧИТЕ

На днях в Чите начнутся гастроли нашего театра. Это будет первое знакомство читинцев с нашим коллективом. С волнением готовимся мы к этому дню. Для нас это своеобразный экзамен. Ведь на свежий взгляд всегда виднее, и, может быть, иные наши промахи, с которыми как-то «сжился» улан-уданский зритель, бросятся в глаза читинцу. А нам не хочется ударить в грязь лицом. Тем более, что по примеру работников всех других отраслей хозяйства и культуры наших городов наш коллектив соревнуется с Читинским драматическим театром.

Наш театр организован около тридцати лет тому назад. Его репертуар был за это время весьма разнообразным. В последние же годы театр старался в своих спектаклях отобразить жизнь советских людей, поднять проблемы современности. Зрители увидели пьесы К. Симонова, Б. Лавренева, В. Ромашова, В. Розова и других советских драматургов. Было поставлено много пьес А. Н. Островского, а также западных классиков.

За время гастролей в Чите театр покажет лучшие свои работы: героическую драму М. Кац и А. Ржешевского «Олеко Дундич», драму А. Н. Островского «Василиса Мелентьева», комедию сербского классика В. Нушича «Доктор философия», драму Виктора Гюго «Мария Тюдор». Покажет наш театр и несколько комедий, в частности, «Шельменю-денщик» Г. Квентки-Основьяненко, водевиль «Транзитные пассажиры» А. Синева и М. Золотаревского.

Сейчас наш коллектив готовит спектакль по пьесе забайкальского писателя Бориса Костюковского «Сила правды». Во время гастролей мы думаем завершить эту работу и показать ее читинцам.

В составе труппы — народный артист БМАССР П. Р. Гофман, который за 15 лет работы в нашем коллективе создал ряд ярких образов. Читинцы увидят П. Р. Гофмана в роли Шельменко, в роли Животы Цвийовича в «Докторе философии». В «Олеко Дундиче» он играет французского генерала Жюбера.

Заслуженная артистка БМАССР Р. С. Бенская выступит в роли Аси Петровны в пьесе «Наша дочь». Одни из старейших членов нашего коллектива заслуженный артист БМАССР В. С. Гусев выступит в роли Шпака («Шельменю-денщик»), Усатого («Олеко Дундич») и Степанова («Наша дочь»).

Заслуженный артист БМАССР Б. Т. Красиков — представитель молодого поколения. Это актер большого творческого диапазона. Он выступит в роли легендарного героя гражданской войны Олеко Дундича, а также Милорада в «Докторе философии», Фабиани в «Марии Тюдор», калитана Сиворцова в «Шельменю-денщике» и других ролях. Даровитый артист Ю. Ю. Коршун играет Ивана Грозного в «Василисе Мелентьевой» и Ходжича в «Олеко Дундиче». Артист Б. П. Федоров, создавший ряд интересных образов в спектаклях нашего театра, выступит перед читинцами в роли Малюты Скуратова («Василиса Мелентьева»), генерала Мемонтова («Олеко Дундич»). Артистка А. А. Голубчинова играет Марию Тюдор в одноименной пьесе.

Читинцы познакомятся с работами артистов В. Г. Ельшина, Т. Г. Жуковской, М. И. Черновой, Р. Ф. Красиной, М. Н. Железновой, К. Т. Никулиной, Т. А. Лисицкой, Н. С. Южно-Чертейко, Ф. В. Гаврилова, Г. Ф. Стефанеску.

Театром руководит главный режиссер Г. А. Иофиз, который в содружестве с режиссерами Ю. Ю. Коршун и М. Г. Левантовским, а также художниками: заслуженным деятелем искусств БМАССР Н. А. Быстровым, И. И. Сторожевым и заведующим музыкальной частью Л. А. Люпиной осуществили большинство постановок в текущем сезоне.

Мы надеемся, что читинский зритель скажет свое критическое слово о спектаклях нашего театра. Критика нам ценна особенно сейчас, когда театр приступает к подготовке спектаклей к декаде бурят-монгольского искусства и литературы в г. Москве, участником которой он утвержден.

**Л. КУЗМЕРЖ,**  
директор-распорядитель  
Государственного русского  
драматического театра БМАССР,

Забайкальский рабочий

6 ИЮН 1957